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A.PRUVODNÍ ZPRÁVA : 
 

A.1. Úvod  
 
Předložená projektová dokumentace - část vytápění je zpracována v rozsahu projektové 
dokumentace pro provedení stavby a řeší vytápění v areálu Gymnázia v Bučovicích - 
vybudování přístavby a nové využití stávajícího nevyužívaného objektu bývalého dívčího 
internátu, patřícímu ke Gymnáziu a Obchodní akademii v Bučovicích. Přístavba bude sloužit 
pro kuchyni a zázemí školní jídelny.  
Do rekonstruovaného objektu bude přesunuta školní jídelna, v horních patrech budou 
specializované PC učebny a pokoje pro příležitostné ubytování.  
Hlavním cílem projektu je vybudování stravovacího zařízení v blízkosti školy (v současné 
době studenti dochází do jídelny na Jiráskově ulici). 
Stávající objekt má tři nadzemní podlaží a jedno podzemní podlaží, přístavba je 
jednopodlažní nepodsklepená. 

 
A.2. Výchozí podklady 
 
 PD stavební částí pro stavební řízení 

 Požadavky investora  

 Spolupráce s ostatními profesemi 

 Osobní prohlídka  

 
A.3. Výpočtové hodnoty klimatických poměrů 
 
Místo       : Bučovice (okres Vyškov) 
Nadmořská výška          : 230 m n.m. 
Normální tlak vzduchu   : 0,1013 MPa 
Letní výpočtová teplota : +32°C  
Zimní výpočtová teplota: -12°C  
Průměrná teplota v topném období: 4,9°C 
Počet dnů v otopném období: 260 
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A.4. Použité technické normy a legislativa 
 
ČSN EN 12 831 – Tepelné soustavy v budovách – výpočet tepelného výkonu 
ČSN 06 0310 – Tepelné soustavy v budovách - projektování a montáž 
ČSN 73 0540/1-4 – Tepelná ochrana budov 
ČSN 06 1101 -  Otopná tělesa pro ústřední vytápění 
ČSN 73 0548 Výpočet tepelné zátěže klimatizovaných prostorů 
ČSN 06 0830 – Zabezpečovací zařízení pro teplovodní soustavy 
ČSN 73 0802 Požární bezpečnost staveb - nevýrobní objekty. (5/2009)  
ČSN 73 0810- Požární bezpečnost staveb – společní ustanovení (2005) 
ČSN EN 287-1 – Tavné svařování oceli  
NV 362/2005 sb. – NV o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na 
pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky 

 
B.Souhrnné řešení stavby  

 
B.1. Požadavky na stavebně technické řešení stavby 
 
Požadavky na dispoziční řešení jsou zahrnuty v předložené PD. V průběhu projektování 
prováděcí dokumentace byly všechny požadavky řešeny a koordinovány se stavbou a 
ostatními profesemi.  

 

B.2. Technologie provozu 
 
Je dána návodem na obsluhu a provoz spotřebičů od výrobce popřípadě dodavatele.  

 

B.3. Protipožární zabezpečení  
 
Protipožární zabezpečení je řešeno v požární zprávě, která je samostatnou částí PD.  
Prostupy požárně dělícími konstrukcemi jsou požárně utěsněny, potrubí, u něhož je možné 
přerušení izolace v místě prostupu bude utěsněno protipožárním tmelem, potrubí nad DN 50 
a potrubí, u něhož nelze přerušit izolaci v místě prostupu bude opatřeno protipožární 
zpěňující páskou o min. tloušťce 1cm. Protipožární prostupy budou řádně označeny 
dle platných předpisů.  

 

B.4. Péče o bezpečnost práce a technických zařízení  
 
Při provádění prací je nutno dodržovat ČSN 05 0710 a bezpečnostní předpisy. 
Montážní práce ve výškách (nad 1,5 m) budou prováděny v souladu s patnou vyhláškou 
ČÚBP a NV 362/2005 sb. Při montáži je třeba dodržet podmínky ČSN 73 0802 Požární 
bezpečnost staveb – nevýrobní objekty a norem souvisejících. Dále provádět školení 
o bezpečnosti práce. 
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B.5. Uvedení do provozu a zkouška zařízení 
 
Topná zkouška bude provedena dle ČSN 060310 v délce 24 hodin. V průběhu zkoušky 
zaškolí montážní organizace budoucího uživatele s provozem a obsluhou zařízení. 
 
Topné zkoušky se provádějí za účelem zjištění funkce, nastavení a seřízení zařízení. 
Kontroluje se zejména: 
Správná funkce armatur 
Rovnoměrné ohřívání otopných těles 
Dosažení technických předpokladů projektu (teploty, tlaků, rozdílů teplot, rozdílů tlaků atd.) 
Správná funkce regulačních a měřících zařízení 
Správná funkce zabezpečovacích zařízení, havarijních opatření a poruchových signalizací 
Zda instalované zařízení svým výkonem kryje projektové potřeby tepla 
Nejvyšší výkon zdrojů tepla 
Dosažení projektované účinnosti a ověření emisních limitů 
 
Zařízení ÚT lze považovat za způsobilé pro spolehlivý, hospodárný a bezpečný provoz a 
topnou zkoušku za úspěšnou, jestliže : 
Zařízení splňuje požadavky ČSN 06 0310 
Zařízení splňuje požadavky ČSN 06 0830 
Výkon otopných těles zajistí výpočtovou teplotu v místnostech. 
V průběhu topné zkoušky byla ověřena funkce automatické regulace, jejíž spolehlivost a 
regulační schopnost byla ověřena předtím samostatnou zkouškou při simulování všech 
možných provozních stavů, především havarijních a těch, které nastávají v přechodných 
měsících při vyšších venkovních teplotách. O průběhu této samostatné zkoušky se sepíše 
rovněž protokol. V protokolu se musí uvést hodnoty, na které je regulace, signalizace a 
zejména havarijní zabezpečení nastaveno. 
 
Po provedení topné zkoušky sepíše dodavatel zápis o přejímce zařízení, jehož přílohou musí 
být doklady: 
dokumentace skutečného provedení 
doklad o zaškolení obsluhy 
pokyny pro provoz a obsluhu 
revize spalinových cest 
revize elektroinstalace 
atesty armatur + potrubí  

 
B.6. Nakládání s odpady 
 
Odpadní látky vzniklé v průběhu výstavby budou skladovány, transportovány a likvidovány 
v souladu se zásadami pro nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 Sb. (Zákon 
o odpadech a o změně některých dalších zákonů). Evidence vzniklých odpadů při stavbě 
bude vedena původcem odpadů. 
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C. Technické řešení vytápění 
 
Parametry média:  

Topná voda 70/50°C   

 
C.1. Tepelný výkon 
 

Jako podklad pro výpočet tepelného výkonu budovy sloužil projekt stavební části 

pro stavební povolení vypracovaný firmou Ateliér 99, vypracoval Ing. Dana Lošťáková. 

Součástí projektu ASŘ jsou skladby konstrukcí, které byly ve výpočtu použity.  

Potřebný tepelný výkon byl vypočten dle ČSN EN 12 831 a ČSN 73 0540/1-4 pro klimatickou 

oblast 2 s venkovní výpočtovou teplotou -12°C.   

Tepelný výkon rekonstruované budovy a  přístavby je 42 617 W.  

 

C.2. Tepelná bilance   
 
Vytápění objektu …….42,6kW 
Příprava TV …………..35 kW 
Vzduchotechnika ……39 kW 
 
 
Potřeba energie roční pro vytápění: 68 500 kWh/rok, 246,6 GJ 
Potřeba energie roční pro přípravu TV : 62 000 kWh/rok, 223 GJ 
Potřeba energie roční pro Vzduchotechniku : 55 000 kWh/rok, 200GJ 
 

Potřeba tepla roční celkem: 185 500 kWh/rok 

 
C.3. Navržené řešení 
 
Budova nového stravovacího zařízení bude vytápěna teplovodním otopným systémem o 

teplotních spádu : 70/50ºC pro otopná tělesa, vzduchotechniku a přípravu TV. 

Je navržen teplovodní otopný systém, kde otopnou plochu tvoří desková ocelová otopná 

tělesa a trubková ocelová otopná tělesa. Zdrojem tepla budou dva plynové závěsné 

kondenzační kotle o výkonu 2x45kW a celkovém výkonu 90kW. Rozvody potrubí budou 

měděné lisované a vícevrstvé plastové. Příprava TV bude řešena nepřímotopným 

zásobníkovým nerezovým ohřívačem o objemu TV 450l, který bude umístěn také v technické 

místnosti v 1.PP. 
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C.4. Zdroj tepla 

Jako zdroj tepla jsou navrženy dva závěsné plynové kondenzační kotle o výkonu 5-45kW 

(80/60°C) a součtovém výkonu 90kW, které budou umístěny v technické místnosti v 1.PP 

č.009 na zdi. Oběh teplonosné látky v primárním okruhu budou zajišťovat elektronicky 

úsporná oběhová čerpadla. Kotlová čerpadla jsou součástí kompletu kotle. Z kotlů bude 

potrubí přes hydraulický vyrovnávač dynamických tlaků DN 100 přivedeno do sdruženého 

rozdělovače RS kombi modul 120. Z rozdělovače budou vyvedeny 4 topné větvě + hrdla 

primárního okruhu. Dvě topné větve pro otopná tělesa budou směšované. Topné větve pro 

přípravu TV a vzduchotechniku budou nesměšované, přímé. Jednotlivé větve budou 

vybaveny elektronickými úspornými oběhovými čerpadly a příslušnými armaturami (viz. 

výkres  – schéma zapojení zdroje).  

 

Upozornění (platí pro kotle s výměníky z hliníkové slitiny) 

Je nezbytné napustit a dopouštět systém demineralizovanou vodou, která zabrání usazování 

vodního kamene na teplosměnných plochách výměníku kotle! Stupeň tvrdosti vody a 

kapacita doplňování je dle dané lokality! Demineralizovanou vodu následně stabilizovat 

inhibitory, aby bylo zajištěno pH otopné vody! 

Součástí elektronické jednotky kotle je diagnostika, která umožňuje kontrolu provozních 

stavů kotle a zejména kontrolu důležitých funkčních prvků. Tento diagnostický systém 

umožňuje uživateli snadné a jasné popsání poruchy servisnímu technikovi. Diagnostika 

rovněž usnadňuje vyhledání příčiny poruchy. 

 
C.5. Přehled topných větví 
 

větev
Jmen.prac bod čerpadla 

směšovací 

třícestný ventil 

teplotní 

spád
ovládání

primární okruh součástí kotle ne 70/50°C kaskádní spínání kotlů

ÚT ubytovna 3.NP G 1 1/2" Q=1,47; H=2,1m kvs=2,5, DN15 70/50°C ekvitermní

ÚT 1.PP-2.NP G 1 1/2" Q=4,5,H=4m kvs=6,3, DN25 70/50°C ekvitermní

příprava TV G 1 1/2" Q=3,5; H=2,95m ne 70/50°C teplota zásobníku

vzduchotechnika G 1 1/2" Q=3,5,H=2,95m ne 70/50°C požadavek VZT

 

C.6. Odvod spalin, přívod vzduchu 

Odtah spalin od kotlů bude řešen společnou spalinovou kaskádou v certifikovaném systému 

o průměru 110mm, která bude vedena stávajícím komínovým průduchem nad střechu do 
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volného prostoru.  Každý kotel bude vybaven spalinovou klapkou. Odtah spalin v souladu 

s ČSN 73 4201 a dle pravidel TPG 941 01. Před uvedením spotřebičů do provozu musí 

vydat příslušná kominická firma kladnou revizi o způsobilosti komínových průduchů 

k napojení plynových spotřebičů. 

Montáž odkouření provede oprávněná firma, která vystaví osvědčení o jakosti použitého 

materiálu. Přívod spalovacího vzduchu a větrání tech. místnosti bude řešeno přirozeně 

neuzavíratelný otvorem přívodu vzduchu o min. rozměrech 200x200mm, který bude sveden 

nad podlahu pomocí VZT potrubí, odvod vzduchu o stejném rozměru bude pod stropem rsp. 

v otvoru oken-zakrytí mřížkou Z vnější části otvorů bude osazena protidešťová 

neuzavíratelná žaluzie- viz dodávka VZT. 

 
C.7. Regulace 

Regulaci bude zajišťovat stavebnice ekvitermní regulace pro kaskády kotlů, která bude 

dodána spolu s vybranými typů kotlů.  

Regulátor bude ovládat jak kaskádové řízení kotlů, tak chod čerpadel jednotlivých topných 

větví a nastavování trojcestných ventilů. Na severní fasádě objektu bude osazeno 4,5m nad 

terénem čidlo ekvitermní regulace viz. výkresová část-Půdorys 1.NP. 

 
C.8. Pojistné a expanzní zařízení 
 

Každá kotlová jednotka je osazena pojistným ventilem s otevíracím přetlakem 4 bar, který je 

součástí kotle. Expanzní zařízení je tvořeno tlakovou expanzní nádobou s objemem 50 l / 

PN6, která bude osazena uzávěrem se zajištěním G 1“. Expanzní nádoba bude připojena 

expanzním potrubím do vratného potrubí z otopného systému. Na expanzním potrubí bude 

osazen tlakoměr s vyznačením hranice max. tlaku v topném systému 400 kPa. 

Expanzní nádoba na pitnou vodu u zásobníku TV bude součástí dodávky profese ZTI. 

 
C.9. Dopouštění otopného systému 
 
V systému je navržen automatický systém dopouštění topné vody pomocí automatického 

doplňovacího zařízení s kontrolou tlaku vody a oddělovačem pitné vody s vodoměrem. Pro 

případ osazení kotlů s výměníkem z hliníkové slitiny je navržena demineralizační patrona a 

patrona pro dopouštění a doplňování topné vody do systému Q=0,4m3/h,12,000 l x °dH. 
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Dále je navrženo externí tlakové čidlo pro doplňovací zařízení a zařízení pro měření 

vodivosti.  Upřesnění tohoto zařízení bude řešeno s projektantem před realizací stavby 

s ohledem na typ instalovaných kotlů. 

 
C.10. Příprava TV 
 

Je navržen dvouplášťový nepřímotopný nerezový zásobníkový ohřívač o objemu užitkové 

vody 458 l - max.přetlak na straně ÚT - 4bar, který bude napojen na samostatnou topnou 

větev z rozdělovače. Přívod studené vody, vč. expanzní nádoby na SV, napojení TV a 

cirkulace vč. cirkulačního čerpadla je součástí dodávky ZTI. Ohřívač bude umístěn 

v technické místnosti spolu s kotli. Ochranu proti vzniku bakterie Legionella Pneumophila 

bude zajišťovat regulace kotlů občasným přehřátím TV na 70°C.  

Výkon ohřívače je 88kW, trvalý výkon při 60°C 1232 l/h. 

 
C.11. Potrubní rozvody 

Potrubí v tech. místnosti a rozvody v 1.PP budou vedeny převážně volně pod stropem, 

páteřní stoupací rozvod do jednotlivých podlaží bude v drážkách zdí. Potrubí k otopným 

tělesům v jednotlivých podlaží budou vedeny v nových podlahách. 

Potrubní rozvody v technické místnosti, vedené volně v 1.PP a stoupací potrubí jsou 

navrženy z měděných trubek spojovaných lisováním. Potrubí vedené v podlahách je 

navrženo z plastových vícerstvých trubek ze zesíťovaného polyethylenu PE-Xa, spojovaných 

lisováním.  

Potrubí vedené volně budou uchyceny pomocí objímek s gumou nebo uloženy na závěsech 

– bude navržen systémový uchycování systém. Dilatační roztažnost potrubí bude řešena 

převážně přirozenými lomy trasy, případně osovými kompenzátory na měděném potrubí. 

Stoupací potrubí budou vedeny v drážkách ve zdi, popřípadě obloženy SDK. Potrubí bude 

v nejvyšším místě odvzdušněno automatickými odvzdušňovacími ventily mj. na otopných 

tělesech. Rozvody potrubí jsou navrženy horizontální, dvoutrubkové, protiproudé. 

Šroubované uzávěry jsou typu kulový kohout. Potrubí je spádováno do tech.místnosti. 

 
C.12. Tepelné izolace potrubí vytápění 

Potrubí vedené volně bude izolováno izolačními trubicemi z minerální plsti, kašírované 

hliníkovou fólií. Tloušťky izolace jsou patrny z výkresové části prováděcí PD.  
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Výpočet a stanovení tloušťky tepelné izolace pro tepelné rozvody dle vyhl.193/2007 Sb. 

Potrubí vedené v drážkách a podlahách bude izolováno návlekovou pěnovou izolací. 

Veškeré potrubí vytápění bude izolováno dle požadavku vyhlášky 193/2007 Sb.  

 
C.13. Armatury 

v kotlovém okruhu i na větvích budou použity běžné uzavírací armatury (kulové kohouty a 

zpětné klapky), před čerpadla a regulační armatury je nutno osadit filtry. Z důvodů kontroly 

parametrů topného média je nutno na potrubí os 

adit teploměry a manometry. 

Topné větve pro otopná tělesa bude vybavena trojcestnou směšovací klapkou se 

servopohonem. Armatury budou tlakové řady min. PN 6-10. 

 
C.14. Otopná tělesa  
 

Ve vytápěných místnostech 1.NP-3.NP jsou navržena otopná tělesa ocelová desková 

s integrovaným termostatickým ventilem „Ventil Kompakt“ s pravým spodním připojením, 

která budou uchyceny do zdi. Otopná tělesa jsou vybavena ventilovou vložkou, která bude 

osazena termostatickou hlavicí. Připojena budou prostřednictvím „H“-šroubení pro připojení 

těles „ventil kompakt“ v rohovém provedení ze zdi viz. detail na výkresové části PD. 

Ventilová vložka bude nastavena na vypočtené hodnoty předregulace. V některých 

místnostech budou osazeny otopné žebříky. Ty budou mít spodní připojení, popřípadě 

středové připojení. V suterénu pro temperaci prostor budou osazena otopná tělesa ocelová 

desková s bočním připojením. Přívodní potrubí bude osazeno termostatickým ventilem 

s hlavicí termostatického ovládání. Vratné potrubí bude osazeno regulovatelným šroubením. 

Ventil i šroubení budou v rohovém provedení DN 15.  

Nastavení ventilů a šroubení bude provedeno na hodnoty vypočtené předregulace, viz 

výkresová část PD. 

 
C.15. VZT jednotky 
 

V suterénu budou instalovány 2 VZT jednotky s teplovodním výměníkem o výkonu 28,1kW a 

druhá 11kW celkem 39,1kW. VZT jednotky budou zajišťovat větrání nové kuchyně a jídelny 

v 1.NP. Ze sdruženého rozdělovače je vedena samostatná topná větev 70/50°C pro VZT 
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jednotky. Větev bude ovládána dle profese VZT prostřednictvím požadavku na větrání 

daných prostor. Směšovací uzel je součástí navržené VZT jednotky-dodávka VZT. Rozvod 

otopné vody k nim bude opatřen kulovými kohouty před napojením komory s ohřívačem VZT 

jednotky. 

 

D. Požadavky na ostatní profese 
 
ZTI  

– Podlahová vpusť v technické místnosti 

– Vývod pro odvod kondenzátu od kotlů 

– připravit vývod pro přepad z pojišťovacího ventilu kotlů, a zásobníku TV 

– přivést SV, TV a cirkulaci k zásobníku TV 

– výtok pro dopouštění a vypouštění systému vytápění v tech. místnosti 

– připravit vtok pro oddělovací člen – doplňování vody 

Elektro 

– připravit přívod pro kotle a ekvitermní regulátor 

– propojení prvků regulace včetně všech čidel  

– napájení 4x oběhových čerpadel otopných větví+cirkulačního čerp. 

– Ovládání 2x směšovacích ventilů topných větví  

– vývod pro ekvitermní čidlo 

MaR 

– instalace bezpečnostní signalizace a automatické odstavení zařízení 

z provozu v tech. místnosti dle ČSN 06 0310-Změna Z1 (2015) 

 

Stavba 

– technickou místnost připravit pro osazení kotlů- zdroje tepla 

– otvory pro přívod a odvod vzduchu v technické místnosti 

– drážky ve stěně pro rozvod vytápění z 1.PP do jednotlivých pater 

– prostupy potrubí pod stropem 1.PP 

– zapravení všech prostupů potrubí 

– zapravení prostupů a otvorů po demontáži stávajícího topného systému 
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VZT 

– zabezpečit větrání a přívod spalovacího vzduchu v technické místnosti 

místnosti nad podlahu  

 

E. Závěr 
 
Po provedení montážních prací bude provedena tlaková zkouška za účasti provozovatele, o 

které bude sepsán zápis. Topná zkouška bude provedena dle ČSN 06 0310 v délce 24 hod.   

Dokumentace splňuje náležitosti předepsané vyhláškou o dokumentaci staveb. Při 

projektování byly dodrženy všechny uvedené normy a směrnice.  

Zařízení uvedou do provozu oprávnění servisní technici, kteří vydají protokoly o uvedení 

spotřebiče do provozu. 

 

 

V Brně listopad 2016     Vypracoval :  Marek Cabal 


